



带着成果来创业,最高奖励5000万

连云港出台28条措施服务自贸区建设,2020年1月1日起试行

江苏自贸试验区揭牌3个多月以来,连云港片区新增市场主体超千家。近日,润驰汽车文化产业园等16个项目集中开工,实际利用外资总额达5200万美元。

日前,连云港市举行连云港自贸片区创新合作推介会,市长方伟向应邀莅会的江苏知名企业家介绍了,该市新近制定出台的《关于促进中国(江苏)自由贸易试验区连云港片区发展的若干意见(试行)》中的28条政策措施。

王晓宇 刘路宣



连云港市市长方伟在推介会上介绍新近出台的28条政策措施

通讯员供图

《关于促进中国(江苏)自由贸易试验区连云港片区发展的若干意见(试行)》围绕连云港片区功能定位,突出差别化探索,凸显连云港特色,形成28条政策举措:围绕“建设亚欧重要国际交通枢纽”,支持国际班列、多式联运、综合交通体系、口岸通关和近远洋航线等方面,制定了5条政策。重点内容为:安排专项资金100亿元用于建设亚欧重要国际交通枢纽;开通跨境电商专线班列;实施港航地方行政事业性项目“零收费”等。

围绕“建设集聚优质要素的开放门户”,支持科技创新、战略性新兴产业、生产性服务业、特色海洋产业发展,加快“中华药港”、东部城区、石化产业基地建设,培育新业态、新模式等方面,制定了10条政策。重点内容为:新增财力留成

部分全部返还相应区域,用于支持打造具有竞争力的现代产业体系;支持人才来连创新创业,符合条件的成果产业化项目,按照项目固定资产投资额的20%给予奖励,单个项目不超过5000万元;新引进互联网平台经济,企业缴纳税收市级留成部分返还相应区域,支持相应企业发展;支持引进国际多中心临床试验;支持建设新型研发机构等高端平台,给予资助。

围绕“建设‘一带一路’沿线国家(地区)合作交流平台”,从支持“两基地”建设、对外交流合作等方面,制定了2条政策。重点内容为:支持中哈(连云港)物流合作基地、上合组织(连云港)国际物流园两基地建设;组建“一带一路”企业法律服务团,开通出国手续办理绿色通道;建设国际执法连云港论

坛、上合组织国际圆桌会议、连博会、农洽会、医药大会等五大交流载体。

围绕“加大要素保障力度”,从人才、土地等要素保障以及优化营商环境等方面,制定了11条政策。重点内容为:人才方面,符合条件的高层次人才,享受个人所得税返还;符合条件技术人才零起点参评中级职称;生产制造企业弹性用工。土地方面,降低出让标准,减免增容土地出让价款等。营商环境方面,建立企业需求征集平台和办理信息反馈制度,实现“一窗受理”“一网通办”。

以上28条政策自2020年1月1日起试行。该市将聚焦“精准落实”,细化举措、畅通渠道,推动政策红利创新叠加,切实提升企业、群众获得感。

健康宝贝工程,两年不到结硕果

产前筛查率为92.88%,新生儿疾病筛查率高达99.74%

日前,在新投入使用的连云港市妇幼保健院,“健康宝贝”申请窗口有不少人正在排队。“我今天要做好几项产前筛查,都是免费的。”28岁的孕妇刘女士高兴地说。

随着全面二孩政策的实施,出生缺陷已成为突出的公共卫生和社会问题。为全面提升出生人口素质,2018年,连云港市委、市政府启动实施“健康宝贝工程”,并将此项工程纳入市政府十大重点民生工程。通过近两年的项目实施,全市出生缺陷综合防治工作水平得到有效提高,产前筛查率达92.88%,新生儿疾病筛查率达99.74%。

王晓宇 罗时宝

“健康宝贝工程”服务对象为连云港市市区(不含赣榆区)户籍,参加城镇职工医保、生育保险或城乡居民医保,符合国家生育政策的居民,涵盖从孕前开始到分娩期的妇女和从0岁到6岁的儿童。符合条件的居民可在女方户籍所在地的乡镇卫生院或指定的社区卫生服务机构领取母子健康手册,持母子健康手册(包括免费服务凭证)到“健康宝贝工程”定点医疗保健机构接受保健服务。

目前,连云港市共确认123家采血机构和4家产前筛查定点服务机构。同时,还通过规范高危孕产妇管理和实施划片救治,进一步明确高危孕产妇的转诊路径,构建覆盖全市的救治网络,保障母婴安全。

截至今年9月,全市共为4.56万孕产妇发放12.16万张免费券,通过血清学筛查、产前超声筛查、新生儿疾病筛查、无创DNA检查、产前诊断等手段,共发现血清学筛查高风险1370人、产前超声筛查异常360人、无创DNA异常14人、产前诊断确诊异常36人,确诊新生儿遗传代谢病8人、新生儿听力障碍39人,均及时给予医学干预,累计为患者减免筛查、诊断及治疗费用达1250万元,极大减轻了群众负担,工程取得了显著成效。

在主城区试点的基础上,连云港又在全市全面推进“健康宝贝工程”工作,同时进一步扩大了项目的服务内容和服务范围。2019年,又将新生儿先天性心脏病筛查纳入免费项目,在全市各助产机构启

动实施新生儿先天性心脏病筛查工作,同步建立筛查、诊断、治疗等服务网络,降低先心病死亡率。同时对高龄孕妇给予血清学筛查财政等同金额的补助,体现惠民工程的公平性。

为方便群众,连云港市确定符合条件的基层社区卫生服务中心(乡镇卫生院)作为健康宝贝工程建卡发券机构,使每个群众在家门口就可以享受到相关服务。同时,延伸服务范围,开展多项救助项目,守护妇幼健康。

“我们希望通过实施‘健康宝贝工程’,提高大家的健康意识,让相关出生缺陷得到有效干预,守护每个家庭,不断提升群众的获得感和满意度。”连云港市卫健委主任周伟说。

城区和县城5G全覆盖,预计明年6月实现

近日,现代快报记者与中国移动连云港分公司了解到,该公司正在加快5G建设与发展。预计到明年6月底前,连云港将实现城区、县域区域5G网络全覆盖。

据工作人员介绍,自10月31日国家宣布5G正式商用后,连云港移动全面加快建设进度,预计今年年底前将完成334个站点开通,2020年3月底前完成525个站点开通,实现市区主城区、县城的

热点区域全覆盖。2020年6月底前,全市将累计建设开通1020个站点,实现城区、县域区域的基本全覆盖,且动态满足5G接入用户快速增长后的扩容需求。

同时,工作人员表示,5G网络建设不会影响4G的正常使用,因为5G全部为新建,且和4G采用的是不同的通道。好比从连云港到南京,4G走高速公路,5G相当于坐高铁。

王晓宇

海州区三大举措引导群众化解矛盾纠纷

近年来,连云港市海州区不断加强非诉纠纷解决的文化建设,推出三大举措,教育引导群众运用非诉方式化解矛盾纠纷。

一是打造非诉文化特色阵地,依托锦屏山森林公园、御景龙湾小区打造非诉讼文化阵地双亭园,介绍非诉化解矛盾纠纷机制建设方面的经验做法。二是加强非诉文化产品创作,精心举办非

诉文化主题作品征集、“和谐进校园”手抄报评比等活动,组织创作了一批具有本土特色的非诉精品,将知识性、文艺性与趣味性融为一体,深受群众喜爱。三是开展非诉文化集中宣传。围绕“法润海州”、平安法治集中宣传月等重要节点,在全区开展非诉文化宣传,引导群众运用法律思维和非诉方式解决问题。王晓宇 颜金燕

街道牵头,区人大代表回社区“交答卷”

“环山东路、胜利路路灯不亮,希望相关部门尽快维修”“建议尽快安装好天然气”……连云港市连云街道临海社区会议室传来阵阵讨论声。日前,连云区人大代表“回选区报到 向选民汇报”活动在连云街道辖区各选区陆续开展。12名区人大代表与选民面对面交流,帮助群众解决生活中面临的难点问题。

座谈会上,人大代表们向选

民们汇报了履职情况。选民代表纷纷就自己关心的问题畅所欲言。代表们详细记录,有的当即联系相关部门帮助协调解决。

参加活动的人大代表们表示,会后将梳理好现场收集的意见和建议,转化成代表建议向有关部门提出,并跟踪建议办理情况,促使有关问题得到有效解决,为民解忧,让群众有更多获得感。

王晓宇 倪叶倩

面包车老是昼伏夜出,原来在倒卖汽油

近日,连云港市海州公安分局宁海派出所经过一个多月的跟踪,将非法倒卖成品汽油的犯罪嫌疑人陈某抓获归案,当场缴获一辆改装的流动加油面包车以及5吨多成品汽油。

10月下旬,宁海派出所民警王余峰接到群众举报,辖区某村村民陈某新购的面包车总是白天不动,一到晚上10点钟以后就像幽灵一样活动频繁。接到举报后,民警迅速掌握面包车信息,通

过一个多月的跟踪,发现车主陈某将面包车改装成了加油车,在非法倒卖成品汽油。

掌握确凿证据后,民警迅速将陈某抓获。据陈某交代,自今年5月开始,他暗地里从山东陆续以较低价格购进成品汽油,偷偷运回老家后倒卖。短短6个多月已倒卖汽油30余吨,案值20余万元,非法获利数万元。目前,陈某已被采取刑事强制措施,相关案件正在进一步办理中。

王晓宇 杨才华

画说连云港



近日,连云港市公安局墟沟派出所教导员汪栋梁和副所长孙杰应邀到辖区西苑中学开展法制教育座谈会。孙杰为学生代表上了一堂以“校园欺凌”为主题的法制讲座,普及了相关法律知识,赢得师生一致欢迎。

王晓宇 顾飞 摄影报道